

награждением ценным подарком; досрочным присвоением очередного класса государственного служащего по занимаемой должности».

Разработать систему поощрений для лиц, добровольно заявивших о факте коррупционного правонарушения. Статью 23 «Гарантии физическим лицам, способствующим выявлению коррупции» Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» дополнить положением: «Лицам, осуществляющим содействие по борьбе с коррупцией, чье поведение и образ жизни не совместимы с профессиональным долгом, может быть предусмотрена оплата в виде разового вознаграждения».

К ВОПРОСУ О НЕОБХОДИМОСТИ ИССЛЕДОВАНИЙ В ОБЛАСТИ ПРАВОВОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИЧНОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*И.А. Шинкарев
Витебск, УО «ВГУ им. П.М. Машерова»*

Человечество вступило в 21 век на волне небывалых по своему размаху перемен. Последствия глобализации коснулись всех сторон жизни современного общества, а также международных отношений. Одним из наиболее заметных проявлений этих изменений стало коренное изменение окружающей среды, социальные конфликты, войны, столкновения на религиозной почве, терроризм и т.д. Человечество на рубеже веков оказалось в ситуации выбора новых целей своего дальнейшего развития и способов преодоления возникающих противоречий. На первый план обоснованно выдвигаются общечеловеческие ценности, демократия, права и свободы личности. Ее безопасность превратилась в важнейшую общенациональную задачу.

В соответствии с Конституцией Республики Беларусь человек, его права и свободы являются высшей ценностью государства.

Признание, соблюдение и защита прав и свобод гражданина и человека – обязанность государства. Особая роль здесь отводится безопасности личности, так как она является тем показателем, который позволяет судить о безопасности государства и всего общества в целом.

В связи с этим обозначенная проблема становится весьма актуальной в настоящее время. Направленность научного интереса связана с теоретико-методическим осмыслением современных основ безопасности человека, источников и предпосылок ее осуществления. Безопасность личности рассматривается уже как необходимое условие безопасного и устойчивого развития всей социальной системы Беларуси.

Современными учеными проводятся также теоретико-прикладные исследования важнейших составных частей проблемы безопасности, таких как экономическая, политическая, военная, техногенная, экологическая, социальная и т.д. в плоскости – личность, общество, государство. Предпринимаются попытки исследования всего комплекса вопросов национальной безопасности, считающихся приоритетными в любом цивилизованном обществе.

Проблема правовой безопасности личности еще не была предметом отдельного исследования белорусских ученых-юристов, и этим, на наш взгляд, определяется актуальность подобного исследования.

Правовая безопасность личности как юридический институт представляет собой сложное системное явление.

С одной стороны она один из видов безопасности личности в целом. С другой – правовая безопасность включает в себя правовое обеспечение различных видов безопасности личности, таких как экологическая, экономическая, полити-

ческая безопасность и т.д.

Основным способом обеспечения правовой безопасности личности является не только качественное правотворчество, но и эффективное правоприменение.

Обеспечение безопасности личности, как, впрочем, и безопасность общества и государства, является процессом непрерывным, требующим постоянного мониторинга ситуации, научного осмысления путей обеспечения безопасности в реально сложившейся ситуации.

Особую опасность для человека на современном этапе представляет терроризм. Волна террористических актов в последнее время захлестнула Россию, коснулось это явление и Беларусь. Как следствие, невообразимые человеческие жертвы, разрушения, чувство страха и тревожного ожидания стали реалиями сегодняшнего дня.

Разрешение проблем безопасности личности обусловлено, в первую очередь, необходимостью ее правового обеспечения. Анализ законодательства в этой сфере показывает, что сегодня возрастает актуальность разработки и принятия нормативно-правовых актов, в которых необходимо четко обозначить базовые юридические понятия, определить правовой статус всех субъектов отношений в сфере обеспечения безопасности, установить четкий порядок защиты личности, общества и государства, предусмотреть меру ответственности за несоблюдение или ненадлежащее соблюдение действующего законодательства в сфере обеспечения безопасности.

Правовая безопасность личности становится одним из приоритетов в политике белорусского государства.

Все изложенное по нашему времени и обуславливает необходимость проведения исследования в области правовой безопасности личности.

ВСЕМИРНАЯ ТОРГОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

*И.И. Шматков, С.А. Рябцев
Витебск, УО «ВГУ им. П.М. Машерова»*

Всемирная торговая организация (ВТО) – международная организация, которая была создана в январе 1995 года для либерализации международной торговли, регулирования торгово-политических отношений государств-членов, повышения благосостояния людей и обеспечения экономического роста в целом. Штаб-квартира ВТО находится в Женеве (Швейцария). Фактически Всемирная торговая организация является преемницей Генерального соглашения по тарифам и торговле (ГАТТ), которое было заключено еще в 1947 году, и на протяжении всего этого времени способствовало восстановлению мировой экономики после Второй мировой войны. Всемирная торговая организация, конечно же, не другая организация по сравнению с ГАТТ, но в то же время речь идет не о простой смене названия. По сравнению с Генеральным соглашением по тарифам и торговле, ВТО расширила круг регулируемых вопросов и намерилась решать более сложные и ответственные задачи.

По состоянию на июль 2008 года членами Всемирной торговой организации являются 153 страны, на долю которых в сумме приходится 97 % мирового торгового оборота. На сегодняшний день количество стран-участниц возросло до 157. Примечательно, что отдельным и самостоятельным членом Всемирной торговой организации является Европейский союз. Членство во Всемирной торговой организации является важнейшим условием интеграции в мировую экономику. Также членство в ВТО создает благоприятные условия для наращивания своего экспор-